
 

 

Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP 
č. 30 

 

Popis současného stavu 

Jedním z dopadů válečné situace na Ukrajině bylo omezení a následně i ukončení činnosti Sberbank 
CZ, a.s. (dále jen „Banka“) v České republice, což mimo jiné zapříčinilo, že se klienti Banky nemohli 
dostat k finančním prostředkům uloženým v Bance. Kraj Vysočina v důsledku této situace přišel o 
významnou část finančních prostředků určených na předfinancování projektů organizací zřizovaných 
krajem (zejm. zdravotnická zařízení) podpořených ve výzvách REACT-EU. Vzniklou situaci neměl Kraj 
Vysočina v moci nijak ovlivnit nebo předvídat. 

Z tohoto důvodu se Kraj Vysočina obrátil na Řídicí orgán IROP se žádostí o změnu formy financování 
projektů z ex-post na kombinované platby, což by Kraji Vysočina umožnilo pokračovat v realizaci 
projektů podpořených z IROP. Alternativní variantou by bylo zajištění komerčního úvěru u jiné banky, 
což není proveditelné z časových ani finančních důvodů, jelikož aktuální úrokové sazby dosahují 
úrovně, která by tuto variantu zásadně prodražila. 

V programovém období 2014-2020 umožňuje Řídicí orgán IROP formu kombinovaných plateb pouze 
v 6. výzvě – Zlepšení řídících a administrativních schopností MAS ve specifickém cíli 4.2. 

Stanovisko ŘO IROP 

ŘO IROP se po jednání se zástupci Kraje Vysočina rozhodl vyhovět žádosti Kraje a umožní příjemcům 
zřízeným Krajem Vysočina změnu formy financování z ex-post na kombinované platby pro projekty 
podpořené v REACT-EU výzvách č. 97, 98, 99, 100 a 102 v případě, že se jedná o významné projekty. 

S ohledem na potřebu rychlého řešení vzniklé situace Kraje Vysočina a velké administrativní 
náročnosti, nebude ŘO IROP vydávat revizi výzev a Obecných a Specifických pravidel pro žadatele a 
příjemce a interních postupů pro pracovníky ŘO IROP a Centra. 

Postupovat se bude analogicky podle pravidel a interních postupů pro kombinované platby v 6. 
výzvě. Příjemce požádá o změnu formy financování přes žádost o změnu v MS2014+ a doloží čestné 
prohlášení o neschopnosti financovat projekt formou ex-post plateb. Pracovníci ŘO IROP a Centra 
budou případné odlišnosti mezi výzvou č. 6 a výzvami REACT-EU zaznamenávat do kontrolních listů 
s odvoláním na závazné stanovisko. Oproti kombinovaným platbám v 6. výzvě IROP, nebude zaveden 
finanční limit na předkládání požadavků na průběžné proplacení, ostatní pravidla zůstávají 
zachována. 

Z důvodů uvedených níže bude změna financování umožněna případně i u dalších příjemců za 
předpokladu, že příjemce nebo jeho zřizovatel měl finanční prostředky určené na předfinancování 
projektu v Bance a zároveň se bude jednat o významný projekt, kdy je nutné zohlednit finanční 
rozsah projektu, případné dopady nedokončení projektu na alokaci REACT-EU a přínos projektu.                                                                                                                                          
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ŘO IROP nebude závěry tohoto Závazného stanoviska při jejich příští revizi promítat do Obecných a 
Specifických pravidel ani jejich příloh. 

Tímto Závazným stanoviskem není dotčena povinnost příjemce plnit veškeré Podmínky právního 
aktu.            

Odůvodnění stanoviska 

Důvodem pro rozhodnutí ŘO IROP bylo, že Kraj Vysočina prokázal jednak nedostupnost finančních 
prostředků uložených v Bance, a dále také bylo prokázáno, že se jedná o podstatnou část finančních 
prostředků Kraje Vysočina určených na předfinancování projektů, a zároveň nemá jinou 
proveditelnou možnost, jak získat finanční prostředky na předfinancování těchto projektů, aby nebyla 
ohrožena jejich realizace a plánované ukončení projektů. Dalším důvodem je i časový faktor, jelikož 
časová způsobilost výdajů je stanovena do 31. 12. 2023, proto je nezbytné rychlé řešení problému. 
V neposlední řadě má ŘO IROP i příjemce společný cíl, a to úspěšnou realizaci projektů z nového 
investičního nástroje REACT-EU, jehož hlavním cílem je pomoc při podpoře zotavení z krize 
v souvislosti s pandemií covid-19, což projekty v oblasti zdravotnictví podpoří v největší míře. 
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